

# 大连市交通运输局 廉政警示教育专刊

【2020】第 4 期 （总第 93 期）

主 办：中共大连市交通运输局党组 2020 年 6 月 5 日

本期承办：大连市交通运输局财务审计处党支部

---



## 深刻认识一体推进不敢腐不能腐 不想腐的重大意义

一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，体现了以习近平同志为核心的党中央对全面从严治党规律一以贯之、与时俱进的深刻思考，系统总结了新时代全面从严治党和反腐败斗争的实践经验，揭示了管党治党的基本规律。

对全面从严治党规律认识的不断深化。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以非凡的理论勇气、高超的政治智慧，积极探索出一条长期执政条件下解决自身问题、跳出历史周期率的成功道路，构建起一套行之有效的权力监督制度和

执纪执法体系。深刻把握党风廉政建设规律，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，使我们党在革命性锻造中更加坚强。一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，涵盖了全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的各个领域、各个环节，充分体现了我们党对腐败发生机理、管党治党规律的深刻认识，体现了内因与外因、自律与他律、治本与治标的辩证统一，是习近平新时代中国特色社会主义思想在全面从严治党的生动体现，必将引领新时代全面从严治党不断向纵深发展。

对反腐败斗争经验的深刻总结。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在历史的高度，直面顽瘴痼疾，狠刹歪风邪气，坚持反腐败无禁区、全覆盖、零容忍，推动反腐败斗争取得压倒性胜利。当前，虽然反腐败斗争压倒性胜利巩固发展，但党内存在的政治不纯、思想不纯、组织不纯、作风不纯等突出问题依然存在，党员干部仍然面临被“围猎”的风险。党中央深入把握反腐败斗争的最新形势、最新趋势和阶段性特征，明确提出一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的战略部署，标志着我们党的反腐败斗争进入新的发展阶段。

为全球治理腐败贡献了中国智慧。腐败是人类社会的痼疾，治理腐败能力是一个国家治理能力现代化的重要标志。面对治理腐败这个全球性难题，中国的治理腐败成果与经验为各国提供了重要借鉴。坦桑尼亚执政党革命党参考了中国共产党

从严治党的有关规定，出台了坦桑版的“八项规定”，赢得了民众广泛支持；埃及开罗大学政治学教授、中国问题专家纳迪娅·希勒米表示，中国在严惩腐败分子的同时，注重建立反腐制度防线和使干部建立抵制腐化的思想防线，值得世界其他国家政党学习。中国共产党反腐败斗争的重大胜利，为全球治理腐败贡献了宝贵经验，充分彰显了中国特色社会主义制度的优越性。

## 【以案说纪】

### 孝而“忘”廉纪不容

本想给养父申请五保户以报抚育之恩，却孝而忘廉，违反规定，安徽省定远县范岗乡范岗村文书钟菊的“一片孝心”不仅让老父亲高兴不起来，自己还背了处分。

钟菊在村里工作已近10年，由于孝敬父母、伉俪情深、工作兢兢业业、为人热心，深受群众喜爱和领导肯定。2013年，担任村文书的钟菊在为村里孤寡老人办理五保供养手续时，想到养父孤身一人，又无血缘关系的子女，自己是否可以趁机帮其也办理五保供养手续，领取点补助金改善改善生活。

2013年8月，经过一番深思熟虑后，钟菊以分家为由向范岗乡派出所申请为养父钟兰庭单独分户。随后，钟菊利用担任村文书手握公章和全程负责五保供养手续具体申报流程的

便利，撇开所有规定程序，亲自为养父填报了农村五保供养申报、审核、审批表，所有签字均由其一人操办。2013年10月，钟菊依据钟兰庭单独一人户口簿和虚假的民主评议登记表，以无法定赡养人义务为由，为其申办五保供养，并顺利通过县、乡审核。

2016年5月，县纪委在全县开展的巡察工作中，发现钟菊为其养父违规办理五保补助的问题线索，随即展开调查，问题很快水落石出。2016年5月，范岗乡党委给予钟菊党内警告处分，五保补助款予以收缴。

“本来七十多的老父亲性格开朗，看到我现在这样，天天也愁眉苦脸。我愧对组织的信任与培养，一时糊涂犯了错误……”钟菊在写给组织的检查中反思道。

百善孝为先，治政廉为首。钟菊孝敬养父母，一片孝心让人感动。但她出于孝心动了私念，在明知不符合政策的情况下，依然利用手中的权力，甚至通过“造假”来为其养父办理五保供养，违反了群众纪律，虽然尽了孝心，却忘了廉心，因孝而忘廉，这样的“孝心”实不可取

---

报：市纪委监委、市纪委监委宣传部、市纪委监委驻市发改委纪检监察组、市直机关纪工委、局领导

发：各基层党组织、局机关各部门

---

(共印 35 份)